
•Že zopet moramo pisati o tej stvari. Liberalci 
in nemškutarji v listih, ki zahajajo med ljudstvo na, 
deželo, previdno molčijo o tem predmetu.. K večjemu 
udarijo po strani na naše poslance. Molčanje liberal
nih in nemskutarskih časopisov ima svoj pomen. Njih 
poslanci namreč v državnem zboru slepo in strastno 
glasujejo za najbolj visoke zahteve uradništva. Te 
zahteve so tako visoke, da vlada sama izjavlja, da jih 
v sedanji visokosti ne more izpolniti. 

Zahteve uradništva se sučejo v dvojni smeri. 
Na eni strani se gre seveda za kolikor mogoče viso
ke plače, na drugi strani pa za največjo svobodo. O 
plačah smo že parkrat pisali. Ako se bodo vsem urad
nikom zvišale plače, bo 60 milijonov preveč. Sedaj, 
ko vse trpi pomanjkanje, ko vzdihujejo vsi stanovi 
pod neznosno draginjo, v tem trenotku zahtevajo u
radniki trdo in brez srca od ljudstva novih denarnih 
žrtev. Tako ravnanje ne more pridobiti uradnikom 
med ljudstvom ljubezni. Sicer pa se nam zdi, da itak 
ne zahtevajo ljubezni, ampak le denar. In vendar so 
uradniki služabniki ljudstva, in ljudstvo je krivo, da 
se Je uradnistvo prevzelo ter visoko dviga svoj nos 
nad ubogim, trpečim in gladujočim ljudstvom, ker je 
to vedno pred njimi krivilo svoj hrbet in gledalo na 
uradnika kot na svojega gospoda in zapovedovalca. 

Razven denarja pa htočejo tudi kolikor največ 
prostosti. Liberalni poslanci vseli narodnosti so v drž. 
zbornici sprejeli postavno določilo, da je uradnik iz
ven urada od svojih predstojnikov popolnoma neodvi
sen in svoboden. Lahko dela in nastopa kjer hoče. Po 
novih določilih se sme prosto udeleževati vseh dru
štev in zborovanj, četudi se na njih hujska pToti ve
ri, cesarju, postavam, in sme s tovariši, ako postane
jo nezadovoljni, upravljati uradniško delo tako poča
si, da ljudstvo čuti in trpi škodo vsled tega (pasivna 
rezistenca), da celo popolnoma sme ustaviti svoje de
lo (Štrajk). Izven urada sme torej hujskati in politi
zirati, kakor mu je ljubo. Ko se je sprejelo to določi
lo v državni zbornici, je vlada sama izjavila, da za
kona v tej obliki ne more predložiti cesarju v potrje
nje. Samoumevno, kajti potom bi zakonito dovolila u
radniško revolucijo in izročila vse ljudstvo uradniški 
oblasti, Čeprav bi moralo biti narobe, da bi ljudstvo 
krepko držalo vajeti nad uradništvom v rokah', Kdor 
krmi, naj tudi vozi. 

Uradniške želje prav dobro označuje tudi neka 
druga želja. Njih liberalni prijatelji v državni zbor
nici so sprejeli določilo, da nobenemu uradniku, ki nar 
stopi kot kandidat, ni treba več v urad, a plačo pa 
mora dobiti. To se pravi, uradnikom mora plačati 
ljudstvo kandidaturo, dočim si jo drugi kandidatje 
plačujejo sami ali stranke, V očigled te zahteve lah
ko trdimo, da uradnistvo res že smatra ljudstvo kot 
svojega sužnja, ki mora vsem njegovim željam ugodi
ti, Mudi pritem izkrvavi. Zraven tega za vse urad
nistvo sramotnega določila se je sprejelo v novi za
kon tudi, da uradniku, ki postane deželni poslanec, 
sploh ni treba skozi celo dobo, torej skozi 6 let, več v 
šolo, toda plačo bo vseeno vlekel. Znano pa je, da 
deželni zbori na leto zborujejo k večjemu šest tednov. 

Takim in ienakim zahtevam so se v zbornici 
krepko uprli naši poslanci. Dr. Korošec je povzel več
krat besedo in v imenu svojih tovarišev svaril pred 
takim delovanjem. Kajpada naši liberalni listi, ki so 
bili vedno zakleti sovražniki ljudstva, ne odobravajo 

Uradniške plače. 

nastopa slovenskih poslancev. Tak nastop jim Je ne
dostojen, smešen. Toda hvala Bogu, da se niti ljud
stvo, niti naši poslanci, ne ozirajo več na pisavo li 
beralnih in nemskutarskih mazafcev. Ljudstvo ne ver
jame več liberalcem in gre brez njih svoja pota. 


